

政策、资金“双轮驱动”助力大学生自主创业

本报讯(魏眉妹 吴加元/文 吴苏梅/图)6月3日,在凤阳乡葡萄种植基地上,张丁玲正在仔细查看葡萄生长情况,这个90后的姑娘说到葡萄种植那是头头是道。作为一个从零开始的自主创业大学生到现在拥有自己的合作社,做到了标准化、产业化经营,年创利600多万,张丁玲坦言,没有政府的支持,创业也只是个梦想,是不可能现在有这样的成绩的。在我县,像丁玲这样的创业大学生正逐年增多。

近年来,我县高度重视高校毕业生自主创业工作,以政策帮扶降风险、资金补助解瓶颈为抓手,“双轮驱动”,着力破解项目、资金、技术、经验四大难题,积极引导和激励大学生开展创业实践活动,扎实做好服务工作,为大学生自主创业创造捷径。

政策帮扶降风险。“对于返乡创业,一开始一直犹豫不决,后来政府对我的创业项目方案进行评估和指导,让我下定了决心。”2012年,毕业于福州大学的吴志强放弃了在厦门一份收入不错的工作,回乡种植油茶。随后成立“通知达油茶专业合作社”,并带动社员32人,种植油茶500多亩。

为进一步激励大学生回乡自主创业,我县出台一系列政策措施,充分利用福建三祥“海西创业人才高地”、县职业技术学校及南阳、武曲、



大学生自主创业者张丁玲在仔细查看葡萄生长情况

犀溪工业园区等资源,逐步创造条件建立大学生创业孵化基地,为大学生创业企业提供场地优惠、投融资、创业咨询等服务。针对大学生创业经验不足、创业项目难选等问题,把农林项目、新农村建设项目与大学生创业项目有效结

合起来。根据个人专业特长、地域产业特点和市场需求情况,组织相关专家对大学生创业项目方案进行评估指导,科学规划好创业项目,最大限度降低创业风险。

同时,依托海西青年讲坛、田间技术学校、

阳光工程等项目大学生进行创业培训。聘请创业培训老师、成功企业家和政府有关部门专家,采取单个指导、会诊指导、授课指导、咨询指导等形式帮助大学生提高创业实践能力。

资金补助解瓶颈。资金不足,场地无法扩建,一直竹管坑乡茗瑞茶业有限公司发展所面临的困难。去年公司负责人柳芳芳被县人行和团县委评为“农村青年信用示范户”,从信用社贷到了20万元资金,解决了她扩建厂区资金难题。作为创业大学生,柳芳芳还可享受到县里给予的大学生自主创业补助资金等相应帮助。

为解决大学生创业资金短缺“瓶颈”问题。我县财政安排50万元资金用于扶持高校毕业生自主创业启动资金,对分别被确定为省、市扶持项目按要求分别给予11万到6万的创业补助资金,对列为县级项目的11个大学生自主创业项目,分别发放1万元项目补助及每月300元的生活补助和300元场租补贴。同时还开展“青年创业先锋”评选活动,评选出10名“青年创业先锋”,并由信用联社部门提供20万以内3年期低息贷款。县里还加大青年创业融资支持力度,为创业青年提供额度不超过5万的小额贷款。

我县加快重点项目建设促发展

本报讯(吴加元 魏眉妹)6月10日,“两镇同城”连接线上,工人们正在抓紧施工。据介绍,该连接线全长8.873公里,路基宽度17米,双向4车道沥青混凝土路面,总投资12155万元,截止5月底,线路开挖路基约6.8公里及完成相关配套工程建设,完成投资4200万元,计划于12月底全面完工并投入使用。

今年,我县以开展“落实项目年、服务发展年、融合创新年”活动为抓手,紧扣“一条主线”,突出“两项任务”,实施“五大提升工程”,持续推进“五县战略”,提前谋划部署项目工作,争当全市山区县发展排头兵。全年安排在建重点项目119个,总投资159.7亿元,年计划投资63.4亿元;预备项目22个,总投资55.5亿元,年计划投资0.66亿元;截至5月底,全县119个在建重点项目完成投资27.4亿元,占年计划的43.2%。

为加快项目建设进度,县里实行县处级领导“一句一协调一反馈”的办法,各挂钩领导、首席责任人和责任单位及14个

精准帮扶工作队按照精准帮扶工作“路线图”要求,关口前移、靠前服务。制定在建项目每月开竣工计划,细化分解任务,明确时间节点,切实做到军令到、责任到人。各级领导亲自深入一线,对项目建设中存在的问题与困难,进行梳理、分类、汇总,实行“一类一策、一事一议”,及时协调解决影响项目进展的突出问题。

为推动重点项目建设,县里还专门成立了重点项目督查考评领导小组,整合县委、政府“两办”督查室和县纪检的力量,对项目工作“一月一督查一考评”,形成了以督查考评促任务落实的强大合力。县联合督查考评组对重点项目不定期进行督导检查,对进度缓慢、措施不力、进展缓慢的项目,责令责任部门限期整改、跟踪问效,做到重点项目进展到哪,督查工作跟到哪,随时掌握动态,并按月通报进展情况,及时查找问题背后的深层次原因,强化针对性的工作措施,促进项目建设提速提质。

连日来,在我县保障性住房东区圆岗小区5号楼内,工人正在进行配套设施施工。近年来,我县共投入3.06亿元建设各类保障性安居住房1475套,总建筑面积15.09万平方米。截止目前,已完成1184套的建设任务,有效地改善县城千余户中、低收入家庭的住房困难问题。

吴苏梅 摄



筑牢村级组织换届选举“防护墙”

本报讯(吴苏梅)日前,县检察院对武曲、南阳村级党组织换届选举试点村的68位村党组织候选人进行资格审查,均无涉嫌职务犯罪情况。为确保村级组织换届选举工作顺利进行,我县早谋划、早安排、早部署,筑牢服务和保障措施,构造换届选举“防护墙”,为换届选举保驾护航。

自今年5月初武曲镇村级党组织换届选举试点工作启动以来,我县通过网络、有线电视、手机短信平台广泛宣传换届选举有关纪律要求和政策法规,县委组织部、县民政局到武曲镇专

场开展业务骨干培训,检察院等相关职能部门多次深入武曲,配合做好选举法律法规和一些换届纪律的宣传与解释。武曲镇各业务指导组、各包村干部提前进村入户,做好调查摸底。本着精干高效原则,在严把政治标准的基础上,突出“三有三带”,真正把政治素质好、带头致富能力和带领群众致富能力强、热心为群众服务、办事公道、会做群众工作、群众公认的农村优秀人才选进村级党组织班子,同时大力动员和鼓励外出务工经商返乡人员、复员退伍军人、回乡大中专毕业生、自

主创业大学生参与竞选。通过入户走访,及时掌握村情民意,遇到问题,随时沟通,严格程序,严肃纪律,实现风清气正,切实把竞职人选“七不宜”、“五提倡”、“四项承诺”等落实到位;针对村干部不团结、家族势力影响等问题,制定“一村一策”,提前整治问题,化解矛盾纠纷。与此同时,经常组织民政等部门深入全县试点村、难点村进行调研,加强换届选举纪律教育和工作指导。

县政协筹备编撰出版《寿宁传统技艺》一书

本报讯(何家进)6月10日,县政协召开《寿宁传统技艺》征集工作座谈会。据介绍,《寿宁传统技艺》将通过相关人员的亲身经历、制作体会,以传承人生产、生活、工作中的动人事迹和精彩故事纪录历史,让人们记得住乡愁,进一步挖掘与传承传统技艺。

据了解,该书主要内容有建筑、农耕、食品、木制品、竹制品、铁器、艺术、生活等10大类200多项,征集范围为全县境内和近现代正在使用或即将消失、已消失的传统技艺,力求真实、全面、完整,时间大约一年。

“法律基层行”惠民服务



6月2日,县检察院、政法委、法院、公安局、司法局等多个部门联合开展“法律基层行”惠民服务活动,现场为群众进行法律咨询、法律援助、法制宣传等。 □魏眉妹 张惠滨 摄



日前,坑底乡计生部门人员来到小东村看望慰问贫困计生母亲。坑底乡党委、政府十分关心计生群众的生活生活,想方设法帮助计生群众解决困难。今年,该乡筹措资金1.2万多元对10户计生贫困、病灾母亲进行支助,给她们送去党和政府的关爱。 □吴苏梅 摄